
 

 

  

 

 

 

   

 

Sayı: 53654767-TİM.00.GSK.MVZ.2025/364-2075 İstanbul, 06/08/2025   

Konu: Irak Bakanlar Kurulunca Alınan Kararlar (İthalat İzni, İGV, Gümrükler ve Yurt 

Dışı Ödemeler) 

 

 

 

 

 
 Ayrıntılı bilgi için: Yunus Emre YAĞIYANIK - Uzman 

Yardımcısı  

 

IRAK BAKANLAR KURULU’NUN 22.7.2025 TARİHLİ TOPLANTISINDA ALINAN 

KARARLARIN GAYRI RESMİ TERCÜMESİ 

1. İthalat İzinleri 

 

- Irak Merkezi Standardizasyon ve Kalite Kontrol Kurumu (COSQC) tarafından 

onaylanan standartlara uygun olması koşuluyla tüm federal sınır geçişlerinde her türlü 

motor yağı ve yağlama yağları (engine oil and lubricants) için ithalat lisansı/ izni şartı 

kaldırılmıştır.  

- İthalatçıların radyasyon içermediğine dair sertifika sunmaları koşuluyla tüm federal 

sınır geçişlerinde kullanılmış araç yedek parçaları için ithalat lisansı/ izni şartı 

kaldırılmıştır.  

 

2. Gümrük Vergisi İtirazları 

 

Gümrükler Genel Komisyonu Kıymet Belirleme Başkanlığında ilgili kurum 

temsilcilerinden oluşan bir komite kurulacak ve komite, Bakanlar Kurulu Kararı (270/2025) 

uyarınca ithalatçılar tarafından malların beyan edilen gümrük değeri ile ilgili olarak sunulan 

itirazları vaka bazında ayrı ayrı değerlendirilecektir. Komite, değerlendirme çalışmalarını 30 

iş günü içinde tamamlayacaktır.   

 

3. Gümrük İşlemleri ve Yurt Dışı Ödemeler 

 

İthalat prosedürlerinin düzenlenmesi ve basitleştirilmesi ile petrol dışı gelirlerin tahsilatının 

artırılmasına ilişkin olarak Bakanlar Kurulu aşağıdakileri onaylamıştır:   

 

- Mal ve hizmet ithalatına ilişkin yurt dışı ödemelerin gerçekleştirilmesi için ön gümrük 

beyannamesi (özet beyan) zorunlu şartlardan birisi haline getirilmiştir. İthalatçılar 

ASYCUDA sistemi üzerinden düzenlenmiş ve “Ur” platformu aracılığıyla 

doğrulanmış Hızlı Yanıt (QR) kodunu içeren ön gümrük beyannamesini bankalara 

sunmalıdır.  

- Bankalar ön gümrük beyannamesi sunulmadıkça ithalatçı şirketler için yurt dışı 

ödemeleri işleme koymayacaktır. 

- Bankalar SWIFT transfer sistemine diğer tüm işlem verilerinin yerine ön gümrük 

beyanname numarasını girecektir.  
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- Gümrük Genel Komisyonu 6 ayı aşmasına rağmen önceden beyan edilmiş malların 

gümrük ofisine ulaşmadığı durumlarda ilgili bankaları bilgilendirecek, böylece uygun 

denetim önlemleri alınabilecektir.  

- İthalatçı tarafından ön gümrük beyannamesi çıkarıldıktan sonra banka adı ve numarası 

değiştirilemez.  

- Döviz transferi gerçekleştikten sonra ön beyan içeriği değiştirilemez.  

- Gümrük merkezleri ve ofisleri gelen mallar için gümrük işlemlerini tamamlayacak 

bunların ön beyana uygunluğunu doğrulayacak gümrük vergilerini tahsil edecek ve 

ürün koruma önlemlerini uygulayacaktır.  

- Bu karar 1 Aralık 2025 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

 

4.  İlave Gümrük Vergisi 

 

Tüm menşe ülkelerinden ithal edilen fayans ve seramik yapıştırıcılarının birim değerine dört 

yıl süreyle %40 ek gümrük vergisi uygulanacaktır. Yeni verginin uygulanması Genel Gümrük 

İdaresi’nin sorumluluğunda olup uygulama sırasında iç pazar izlenerek etkisi 

değerlendirilecek ve ithalat hacimleri periyodik olarak Sanayi ve Madencilik Bakanlığı'na 

bildirilecektir. Karar yayınlanmasından 120 gün sonra yürürlüğe girecektir.  
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